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Exercice 01 : 

Dans une base orthonormée ሺଙԦ, ଚԦሻ, on donne le vecteur ࡭ሬሬԦ tel que :   ࡭ሬሬԦ ൌ ଙԦ ൅ √૜ଚԦ       

1°/ Ecrire le vecteur unitaire ࢛ሬሬԦ࡭ (vecteur unitaire de ࡭ሬሬԦ) dans la base ሺଙԦ, ଚԦሻ. 

 

On prend ce vecteur unitaire ࢛ሬሬԦ࡭ comme un vecteur de la base polaire, ࢛ሬሬԦ࡭ ൌ  ࣋ሬሬԦ࢛

2°/ Donner l’expression du second vecteur ࢛ሬሬԦࣂ de cette base. 

3°/ Ecrire le vecteur ࡭ሬሬԦ dans la base polaire. 

 

On donne le vecteur ࡮ሬሬԦ ൌ ࣋ሬሬԦ࢛࣋ ൅  ࣂሬሬԦ࢛ࣂ࢔࢏࢙

4°/ Donner l’expression de  ࡮ሬሬԦ dans la base cartésienne 

	
Exercice 02 : 

On donne le vecteur ࡭ሬሬԦ ൌ ૜ଙԦ൅ ૛ଚԦ൅  ሬሬԦ࢑

1°/ Donner les coordonnées sphériques de ࡭ሬሬԦ? 

2°/ Ecrire les expressions de la base sphérique ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࢘ሬሬԦ࢛,ࣂሬሬԦ࣐ሻ, dans la base cartésienne 

3°/ Refaire la même chose pour le vecteur ܣԦ dans la base cylindrique ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦ࢑,ࣂሬሬԦሻ. 

 

Exercice 03 : 

Dans une base orthonormée on donne : 

ቐ
ሻ࢚ሺ࢞ ൌ ሻ࢚ሺ૛࢙࢕ࢉ ൅ √૜࢔࢏࢙ሺ૛࢚ሻ ൅ ૚

ሻ࢚ሺ࢟ ൌ ሻ࢚ሺ૛࢙࢕ࢉ െ √૜࢔࢏࢙ሺ૛࢚ሻ ൅ ૚
ሻ࢚ሺࢠ ൌ ૚ െ ૛࢙࢕ࢉሺ૛࢚ሻ																							

 

 

1°/ Que représente l’équation ࢞ ൅ ࢟ ൅  ?	ࢠ

2°/ Que représente l’équation ࢞૛ ൅ ૛࢟ ൅  ?	૛ࢠ

3°/ Donner la valeur de ′	࢘	′ ainsi que celles de ′	ࣂ	′ et ′	࣐	′ pour la valeur de ′	࢚ ൌ ࣊

૝
	′ 
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Exercice 04 :   
	
Dans une base orthonormée ሺଙԦ, ଚԦሻ, le point  ࡹሺ࢟,࢞ሻ décrit une courbe donnée par les équations 

paramétriques suivantes :൜
ሻ࢚ሺ࢞ ൌ ሺ૚ ൅ ሻሻ࢚ሺ࣓࢙࢕ࢉ
ሻ࢚ሺ࢟ ൌ 												ሻ࢚ሺ࣓࢔࢏࢙

              ࣓ est une constante positive  

1°/ Donner l’expression de de la trajectoire dans la base cartésienne. Représenter la. 

2°/ Représenter sur cette courbe les points  ࡹ૚ ቀ
૜

૛
; √૜
૛
ቁ et ࡹ૛ሺ૚;૚ሻ ainsi que la base ሺଙԦ, ଚԦሻ. 

3°/ Donner l’expression de cette trajectoire dans la base polaire ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦࣂሻ.  

    Représenter ࣂ et ࣓࢚, pour un point quelconque de la trajectoire.  

4°/ Que vaut les coordonnées ࣋ et ࣂ pour ࡹ૚ et ࡹ૛	? représenter ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦࣂሻ pour ces points. 

5°/ Calculer la distance ∆ࡿ ൌ M1M2 entre les deux points. 

6°/ ሺ࢛ሬሬԦ࢛,ࢀሬሬԦࡺሻ représente la base intrinsèque, représenter la aux points ࡹ૚ et ࡹ૛. 

 

 Exercice	05	:		

 Soient les équations paramétriques du mouvement du point ࡹ données par 

൝
ሻ࢚ሺ࢞ ൌ ૚

૛࢖
				૛࢚

ሻ࢚ሺ࢟ ൌ 												࢚
 .est une constante positive ࢖	

1°/ Donner l’équation de la trajectoire et représenter-la. 

2°/ Déterminer le vecteur vitesse et son module pour	࢚ ൌ  .  ࢖

3°/ Déterminer le vecteur accélération et son module. 

4°/ Déterminer les composantes de l’accélération dans la base intrinsèque. 

4°/ Déterminer le rayon de courbure pour ࢚ ൌ  .  ࢖

	
Exercice	06	:	(Supplémentaire)		

Dans la base ሺଙԦ, ଚԦ,࢑ሬሬԦሻ,on donne les équations paramétriques du mouvement du point  ࡹሺ࢟,࢞,  ሻࢠ

 

ቐ
ሻ࢚ሺ࢞ ൌ ሻ࢚ሺ࣓࢙࢕ࢉࢇ
ሻ࢚ሺ࢟ ൌ ሻ࢚ሺ࣓࢔࢏࢙ࢇ
ሻ࢚ሺࢠ ൌ 															࢚࢈

 .et ࣓ sont des constantes positives ࢈  ,ࢇ   

1°/ Quelle est la nature de la trajectoire décrite par le point	ࡹ.  

2°/ Donner les coordonnées cylindriques du point  ࡹ. 

3°/ Représenter la base cylindrique au point ࡹ.     

4°/ Donner l’expression du pas de l’hélice. Quelle est la distance parcourue pour ce pas ? 
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Exercice	07	:	(Supplémentaire)	

 Dans une base orthonorméeሺଙԦ, ଚԦ,࢑ሬሬԦሻ , le mouvement du point ࡹ  est donné par les équations 

paramétriques suivantes : 

ቊ
ሻ࢚ሺ࢞ ൌ ሻ࢚࢑ሺ࢙࢕ࢉ࢚࢑ିࢋࢇ
ሻ࢚ሺ࢟ ൌ ሻ࢚࢑ሺ࢔࢏࢙࢚࢑ିࢋࢇ

 .et ࣓ sont des constantes positives ࢇ      

 

1°/ Donner les expressions des coordonnées polaires ࣋ሺ࢚ሻ et ࣂሺ࢚ሻ. 

2°/ Donner l’expression de l’équation de la trajectoire en coordonnées polaire. Représenter la. 

3°/ Donner les expressions des composantes des vecteur vitesse et accélération ainsi que leurs 

     modules.  

4°/ Donner l’expression de l’angles ࢻ entre le vecteur vitesse et le vecteur position ࡹࡻሬሬሬሬሬሬሬԦ  ainsi  

     que l’angle ࢼ entre le vecteur position ࡹࡻሬሬሬሬሬሬሬԦ et le vecteur accélération 

5°/ Représenter sur la courbe le vecteurs vitesse et accélération ainsi que la base polaire. 

6°/ Déterminer l’expression du rayon de courbure.	
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